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Megjelen hetenkint kétszer
szerdán ós ssombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhiTatal: 
giteraljsujhely, Főtér 8 «ám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Sjiittérben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési árt:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kos 

negyedévre 2.50 korona.
- Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyexög 
centim, után 8 fill. - Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Az arany középút.
— jun. 21.

A képviselőház végre-vala- 
hára a közoktatási vita végére 
ért és gr. ZiÓhy János kultusz­
miniszter alkalmat nyert arra, 
hogy a vallási és kulturális 
Ügyekben kifejtse az általa inau- 
gurált kormányrendszer terveit 
és alapelveit. A programmja sok­
kal hatalmasabb és sokkal mé­
lyebben járó, semhogy egy-ket­
tőre napirendre térhetne felette 
a közvélemény. Amit Zichy Já­
nos mondott, az a nemzeti munka 
és a nemzeti előrehaladás pro­
grammja.

A miniszter azzal kezdte be­
szédét, hogy sajnálkozását fejezte 
ki a lefolyt vita felekezeti jel­
lege miatt. Tiltakozott az ellen, 
hogy a felekezetiességet behur­
colják az országos politikába,mely­
ben úgyis éppen elég ahhoz a 
széttagoltság, hogy ne azt keres­
sük benne, ami szétválaszt, ha­
nem azt, ami egyesit. Ezt a me­
leg hangon, nagy hatással mon­
dott invokációt a beszéd pole­
mikus része követte, melyben a 
kultuszminiszter minden egyes 
fölszólalónak válaszolván, ilyen 
formában tájékoztatta a közvé­
leményt arról a rengeteg munka­
anyagról, melynek elvégzését 
maga elé tűzte. Az egész beszé­
det kellene elmondanunk, hogy 
Zichy grófnak minden érdekes 
és értékes gondolatát visszatük- 
röztessük.

A tanítókról megemlékezve, 
kilátásba helyezte az állami és 
nem állami néptanítók fizetési 
különbözőségének kiegyenlítését, 
továbbá az uj tanítói nyugdíj- 
törvény mielőbbi beterjesztését 
és az 1907. előtt nyugijazott ta­
nítók nyugdijának pótlását. A 
népoktatás terén még bejelentette 
a képviselöháznak, hogy az in­
gyenes népoktatás teljes végre­
hajtása már nem sokáig fog vá­
ratni magára. Az egyetemi okta­
tás decentralizációja mellett ki­
látásba helyezte a középiskolák 
és polgári iskolák reformját, egy­
úttal kijelentvén, hogy az ifjú­
ság testi nevelésére nagy súlyt 
helyez és éppen ezért az Ap- 
ponyi által beszüntetett ifjúsági 
tornaversenyek felújítását ter­
vezi. Egyéb kulturális kérdésekre 
is rátért a miniszter és egyebek 
közt megígérte a pornografikus 
métely kiirtását, az iparművészeti 
oktatás fejlesztését és az írói 
és szerzői jog hathatósabb vé-
delmét. ,

A kultuszkérdések terén re­
ményt nyújtott a görög-katolikus 
püspökség mielőbbi felállítására;

statisztikai adatokkal bizonyította, 
hogy az állami támogatásban 
minden felekezet aránylagosan 
részesedik. Kijelentette továbbá, 
hogy a vallás- és tanulmányi 
alap birtokainak kezelésénél szo­
ciálpolitikai elveket fog követni, 
amennyiben ezeket a javakat le­
hetőleg kis embereknek adja 
bérbe. Az összes felekezetek lel­
készeinek fizetését fölemelni szán­
dékozik, a magyarországi zsidók­
nak pedig szívesen megadná az 
autonómiát, ha a neológ és ort­
hodox felekezetek meg tudnának 
egyezni egymással.

Miután a miniszter megfelelt 
mindenkinek, aki őt a vita során 
aposztrofálta, beszéde végén tilta­
kozott minden olyan tendencia 
ellen, mely az ö múltkori felszó­
lalásába antiliberális gondolato­
kat akart belemagyarázni. Kije­
lentette, hogy mikor ő destruktív 
irányzatokról beszélt, nem gon­
dolt semmiféle államfentartó elem­
re, amint azt Kelemen Samu 
feltüntetni igyekezett. Amikor 
pedig keresztény kultúrát emlí­
tett ; nem dogmákra és nem 
egyes felekezetekre gondolt, ha­
nem arra a keresztény szellemre 
és keresztény világnézletre, me­
lyen valláskülönbség nélkül min­
den müveit ember kultúrája 
alapszik. Gr. Zichy János a 
kongregációkról sem hallgatott. 
Kijelentette, hogy az igazi libe­
ralizmussal ellenkeznék, ha a 
kormányhatalom bármilyen vál­
lású egyesülés pietisztikus mű­
ködése elé akadályokat gördí­
tene. De arról gondoskodni fog 
a miniszter, hogy semmiféle fe­
lekezeti egylet kényszer utján 
ne gyüjthessen tagokat és az 
ifjúságot gyűlölködésre és fele­
kezeti türelmetlenségre ne ne- 
velh©ss0.

Miután gr. Zichy János még 
kijelentette, hogy elődei közül 
br. Eötvös József és gr. Csáky 
Albin fényes példaképeit kívánja 
követni, kormányzati működésé­
nek alapelvéül mindennemű szél­
sőség mellőzését s az arany 
középuton való megmaradást je­
lölte ki. Tapsolt az egész Ház 
és ebből is látszott, hogy Ma­
gyarországon a szélső irányok 
ugyan nagyobb lármát csapnak, 
de azért az arany középút kö­
vetői vannak még mindig hatal­
mas túlsúlyban. És ez az egye­
dül célravezető politika. Szélső­
ségeknek és olyan megrázkódta­
tásoknak, amik veszedelmes koc­
kázatokkal járhatnak, nem sza­
bad kitenni ezt az országot. A 
nyugodt és békés fejlődés Üdvö­
zíthet csak és arra az üdvözü­
lésre sokszoros szükségünk van.

A kultúrának diadallal és min­
denhova elérve kell bevennie 
ezt az országot és a kultúra a 
jólétet, a megelégedést hozza 
magával. Zichy János kezeiben 
becsületes és nemes kezekbe 
került a vallás és közoktatás- 
ügy legfőbb irányítása és meg 
van minden okunk arra, hogy 
bizalommal nézzünk a munkás­
sága elé.

it választások előtt.
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Küszöbön a restauráció. - A vá­
ros határozata. — Lejáró man­
dátumok. — A harcz kezdetén.
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Minden érdeklődés s minden iz­
galom középpontjában ma már a vá­
rosi restauráció áll. Néhány hét múlva 
ránk következnek majd a nagy na­
pok és a város polgársága az urna 
elé fog járulni, hogy irányt adjon a 
városháza igyekezeteinek, boha olyan 
érdeklődés még nem fogadta a köz­
ségi választásokat, mint most. Átment 
a köztudatba ós ott megcáfolhatat- 
lanná érlelődött, hogy csak gyökeres 
változások — az akaratokban, eiők- 
ben és szellemben való változás — 
hozhatja azt a megújhodást, mely 
nélkül egy tapodtat sem fejlődhetünk 
előre. A városháza tanácstermében 
darabokra szakadt minden egyetértő, 
békés egység, és szélsőséges ellenté­
teken borult; fel az eredménynyel 
való munka lehetősége. Ezer bajjal 
küzdünk és minden erőnkre túlontúl 
szükség van, hogy megvethessük a 
lábunkat az élet ellenében. Tudja ezt 
nagyon jól a város polgársága. és 
tudja maga a városháza is. egzisz 
tenciális érdekek fűződnek hát a 
restaurációhoz és épp azért hisszuk 
is hogy azok az érdekek diadalma­
san kerülnek majd ki a küszöbön 
álló küzdelmekből.
(A város határozata.)

A város képviselőtestületének* a 
községi választások tárgyában hozott 
legutóbbi határozata a következőket
mondja: „

Olvastatott Zemplénvármegye tör­
vényhatósági bizottságának folyó évi 
276/8219. szám alatt a községi vá­
lasztókerületek beosztása tárgyában 
kelt határozata: ezzel kapcsolatban 
tárgyalás alá vétetett Matolai Etele 
és társai által aláirt s Ambrózy Nándor 
képviselőtestületi tag által előterjesz­
tett az az indítvány, hogy annak előre­
bocsátásával, hogy a választókerületek 
megalakítása és beosztása tárgyában 
hozott törvényhatósági határozat ellen 
Matolai Etele és társai jogorvoslattal 
éltek, határozza el a képviselőtestü­
let, hogy a város közönsége nevében 
önállóan benyújtandó panasszal ezen 
jogorvoslathoz csatlakozik és egyben 
előterjesztést intéz Zemplénvármegj o 
alispánjához neheztelt határozat vég­
rehajtásának felfüggesztése iránt. — 
Ezzel szemben Némethy Bertalan 
képviselőtestületi tag azt a határozati 
javaslatot terjesztette elő, hogy & kép­
viselőtestület a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés másodfokú határo­
zatát tudomásul veszi s egy-egy pél­

dányát dr. Lichtenstein Jenő és dr.
Csizy Béla felebbezőknek kiadni ren­
deli azzal, hogy felebbezésük a ll-od 
fokú határozattal kedvező elintézést 
nyervén, a törvény hatósági bizottság 
ezen határozata a képviselőtestület 
megnyugvása folytán jogerőssé lett.
Éhez képest a képviselőtestület a 
községi választókat összeíró küldött­
ség f évi 4205. sz. alatt iktatott je- 
leütésében foglalt és a törvényható­
sági bizottsági közgyűlés által hatá- 
rozati erőre emelt javaslat értelmében 
a nevezett bizottság által beterjesz­
tett I., II. és III. választókerületi név­
jegyzéket jogerősen megállapítottnak 
nyilvánítja és utasítja a .vár0® el61" 
járóságát, hogy ezen névjegyzékeket 
haladéktalanul lássa el, érvényességi 
záradékkal és azokat minden jogor­
voslat kizárásával, illetve _ esetleges 
jogvoslat hivatalból való visszautasí­
tása mellett a választás megejthetése 
érdekéből a vármegye alispánjához 
azonnal terjessze fel. Végül az ese­
dékes választás alkalmával megálla- 
pittatik, hogy a következő választott 
képviselőtestületi tagoknak megbíza­
tása jár le, u. m. I. kerület: Bettel- 
heim Sándor, Friedmann Lajos,huchs 
Jenő, Gottlieb Jenő, ifj. Horváth Jó­
zsef, Kapu Gyula, Klem Andor, Nagy 
Sándor, Orosz Mihály, Páles Karoly 
és Vadászy Antal vagyis 11 tag- 7 
il. kerület: Dókus Gyula, Fejes Ist­
ván, dr. Gombos Gáspár, Grunbaum 
Simon, Hajnal Dtzső, Jelenek Adám, 
Kroó József, Matolai Etele, Miklóssy 
István és Oláh Béla vagyis 10 tag. 
ILI. kerület: Ármágyi János, Bauer 
Antal, Blumenfeld Jenő, Bokor Jó­
zsef, Kótics László, ifj. Örehovszky 
József, Lipschie Adolf, dr. Richard 
Salamon, Schwarcz Ignác, dr. Szirmay 
István, Szőilősi Arthur vagyis 11 tag. 
Választandó lesz tehát 32 rendes és 
18 póttag, még pedig az első válasz­
tókerületben 11 rendes és 6 pót, a
II. kerületben 10 rendes és 6 pót, a
III. kerületben 11 rendes és 6 póttag. 
— Beható eszmecsere után el­
nöklő polgármester által azon körül­
ményre, hogy a Matolai Etele és tár­
sai által aláirt és Ambrózy Nándor 
képviselőtestületi tag által előterjesz­
tett indítványt a képviselőtestület el­
fogadja-e ? a felállással való szavazás 
elrendeltetvén, annak elfogadása mel­
lett igen*-nel szavazott 16, ellene 
pedig „némáméi 23 képviselőtestü­
leti tag, ekként a megejtett szavazás 
eredményéhez képest a képviselőtes­
tület a beadott indítványt el nem fo­
gadja. Ezután elnöklő polgármester 
által arra a körülményre, hogy a 
Némethy Bertalan határozati javasla­
tát a képviselőtestület elfogadja-e ? 
felállásai való szavazás szintén el­
rendeltetvén, annak elfogadása és 
határozati erőre leendő emelése mel­
lett „igénknél szavazott 23, ellene 
pedig „nemmel 16 képviselőtestületi 
tag; ekként a megejtett szavazás ered­
ményéhez képest a képviselőtestület 
Némethy Bertalan határozati javas­
latát elfogadja, azt határozati erőre 
emeli s- annak végrehajtására a vá­
ros elöljáróságát utasítja.

(A harc kezdetén.)

A küzdelem egyébként — ha 
még csak a kulisszák mögött is s 
elkerülve a nyilvánosságot —• de már 
megindult, A pártok a maguk teljes 
harci szervezettségében akarnak fel­
vonulni a porondra és már is erősen dol-
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doznak azon, hogy maguk felé fordít­
hassák a választópolgárság szimpá­
tiáit Önjelöltek is bőségesen akad­
nak és ugyancsak folyik a hadjárat 
a voksok után. Az előjelek szenve­
délyes, elszánt küzdelmet Ígérnek és 
a választás minden valószínűség sze­
rint nagyon mélyen bele fog nyúlni 
a város életébe. A mindenfelé keringő 
hírek szerint julius 10 én fog lezaj­
lani a nagy aktus, a mi értesüléseink 
szerint azonban Bernáth Győző vá­
lasztási elnök a választás kiírása 
iránt még nem intézkedett.

Es ha újból sor kerül majd a 
küzdelemre és a fórumon elszántan, 
éles szenvedélyességgel vívja majd 
meg a város polgársága a maga aka­
rataiért való harcokat, kell, hogy 
mindenek iparkodásán a legfőbb szem­
pont legyen úrrá: egyetlen érdeknek 
szabad csak szóhoz jutnia a küzde­
lem során és ez az érdek — a város 
érdeke.

Ihnátkd Emil kitüntetése.
*

Vasárnap adta át Meaner Gyula főis­
pán Ihnátkó Emilnek, gálszécsi g. k. es­
peresnek a Ferenc József lovagrendet.

— juu. 21.
Felekezeti ős osztálykülönbség 

nélküli kedves ünnepe volt Gálszécs- 
nek folyó hó 17-ón. Meczner Gyula, 
Zemplőnvármegye főispánja e napon 
adta át Ihnátkó Emilnek a Ferencz 
József lovagrendet, melylyel e derék 
férfiút a király 0 felsége kitüntetni 
kegyeskedett. Ez alkalomból bemuta­
tom Ihnátkó Emil gör. kath. esperes 
lelkészt a „Zemplén" olvasóközönsége 
előtt Kettős jogcímem van hozzá. 
Először is régi munkatársa vagyok 
a Zemplénnek. Másodszor egy város­
ban élek a kitüntetettel, akit egész 
valójában ismerek, sőt benső barát­
ság fűz hozzá. Test szerint is bemu­
tatom annak, aki Őt még nem ismerné. 
Alacsony, zömök, erős ember, nagy 
acólszürke szemekkel, melyekből rend­
kívüli értelem sugárzik, egész arcu­
latán pedig szelídség és jóság ömlik 
el. Aki aztán bensejében, lélek sze­
rint is ismeri Ihnátkó Emilt, az tudja, 
hogy ez a királyi kitüntetés egy min- 
denkőp érdemes embert ért. Az a testi 
épség a lelki épségnek a visszatük- 
rözése Ihnatko Emilben. Igazi pap ő, 
még pedig elsőbben is olyan értelem­
ben, hogy valódi atyja népének, me­
lyet a bigottságtól ment vallásosság, 
az ismerés és a hazafiság utján akar 
és tud is vezetni. De pap ő a modern 
korszellem és különösen a többi fe­
lekezetekkel szemben táplált felfo­
gása, gondolkozása tekintetében is. 
Ami az előbbit illeti, egyházi ha­
gyományainak nagy tisztelője és be­
csülője, de szivét a modern fejlődés 
elől sem akarja elzárni. Ami ezekben 
jó és helyes, azok előtt szivét meg­
nyitja, úgy gondolkozván, hogy a mi 
magyar nemzetünk sohasem zárkóz- 
hatik el sorsának halálos megpecsé- 
telése nélkül attól, ami üdvös, ha uj 
is. Igyekszik ezenkívül megkeresni 
az eszmék világában a hit és a tu­
domány között az összekötő szálakat. 
És ha ez irányban nem is munkál­
kodik a tudományos téren, holott te­
hetné, de egész egyéniségéből ez a 
gondolkozásmód tükröződik vissza. 
De legtöbbre becsülöm benne azt a 
nemes tulajdonságát, melyet a test- 
vérfelekezetekkel szemben mutat és 
táplál. Ha saját felekezetót sokra be­
csüli és azért minden áldozatra és 
fáradságra képes is, a többi feleke­
zetek iránt türelmes és becsületes. 
Úgy gondolkozik, hogy azt a törté­
neti alakulatot, melyet több száz esz­
tendő megpecsételt, el kell fogadni, 
az előtt meg kell hajolni alázatosan, 
mint Isten akarata előtt. Mert a ki­
sebb, kevesebb számban lévő, ezért 
itt a felvidéken mindenesetre erőtle- 
nebb.felekezeteket nyugtalanítani nem 
szabad, miután ez ellenhatást szül és 
megbontja a felekezeti békességet. 
Krisztusi parancs ez a mások iránti 
türelem és szeretet, de nálunk erael-
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lett főképen nagy nemzeti érdek is; 
mert ha az egyházak közti békessé­
get megbontja a fanatizmus, a közös 
édes anya, a haza szenved, amit a 
történet számtalanszor igazolt Ezért 
az igazi hazafiságáért becsülöm tehát 
sokra Ihnatko Emilt. Ebből az érzü­
letéből folyik, hogy társadalmi téren 
is keresi az összekötő szálakat. Lel­
két, mely barátságos s nyájas, szere- 
tetreméltóan érvényesíti a társadalmi 
érintkezések terén is. Városunk ügyei­
nek élén pedig majdnem pótolhatatlan.

Kitüntetésének jelvényét folyó hó 
17-ón d. e. 12 órakor személyesen 
hozta el Zemplénvármegyének fárad- 
hatlan főispánja és adta át azt a vá­
rosházán polgártársainak nagy soka­
sága előtt szép beszéd kisóretébon, 
melyre a kitüntetett meghatottan vá­
laszolt. Ezután a jubiláns által adott 
nagy és fényes ebéd következett a g. 
kath. lelkészlakon, melynek már előtte 
megnyilatkozott az iránta való biza­
lom az által isf hogy felkereste a g. 
k. egyház esperességének papsága, a 
ref. egyház, az izraeliták, az állami 
hivatalnokok, a tanitóikar küldött­
sége, hogy szeretőiét és ragaszkodá­
sát tolmácsolja, de még inkább meg­
nyilatkozott ez a szeretet az ebéd fo­
lyamán az elhangzott köszöntőkben, 
melyet megnyitott a főispán a királyra 
és Firezák püspökre mondott remek 
tósztjával; majd követte azt a köszön­
tőknek egész sorozata, dr. Molnár 
Béla orszgy. képviselő, Demeter Já­
nos, Polyánszky Gyula, Szaxun Izi­
dor címzetes kanonok, Szabados Béla 
g. k. lelkészek, e sorok Írója, Nemes 
Sándor és Gortvay Aladár főszolga­
bíró, Andor Pál igazgató-tanitó stb. 
Azzal zárom be e szívből eredő so­
raimat, aminek a küldöttség élén is 
kifejezést adtam az én nemes bará­
tom előtt, hogy az a kereszt, melyet 
most Ihnatko Emil kapott, ne legyen 
rá nézve olyan, mint a földi keresz­
tek, amelyek az embert a föld felé 
húzzák s kétségek elé állítják, ha­
nem legyen olyan, mint a Krisztus 
keresztje, melyek erőinket megsoka- 
sitják, előre visznek, magasra emelnek.

Péter Mihály.

Strófák a hétről
Amit az iskola produkál. 
— Egy uj lap. — A szin- 
nai iskolás gyerekek.

A polg, leányiskola kiállítása,

így az év végén, ahogy sorra 
vesszük az iskolák kiállításait, va­
lami nemes gyönyörűséggel kell meg­
állapítanunk, hogy az iskola egyre 
közelebb viszi a maga igyekezeteit 
az élethez. Az apró s szorgos kezek 
munkájában ott a kétségtelen bizony­
ság, hogy megértésre találtak az is­
kola falai közt az élet nagy érdekei 
és egyre közelebb és közelebb érünk 
ahhoz az annyit állított stációhoz, 
amikor az iskola és az élet együtte­
sen s egyazon harmóniában munkálja 
majd a magunk nagy céljait.

Valahogy úgy érezzük, hogy le 
kellett írnunk mindezt, amikor az 
állami polgári leányiskola kézimunka 
és rajzkiállitásáról adunk számot. 
Amit a polgári leányiskola produkált 
ezidén, az pompás tárháza volt az 
eredményeknek : színes, kedves becsű 
munkák kerültek elénk és mindany- 
nyián ott az igyekezet, hogy az élet­
nek kell dolgoznunk. Bőségesen sok­
rétű volt a kiállítás — amennyi ér­
téket a kézimunka és az iskolai raj­
zolás föl tud mutatni, az mind össze- 
geződött ott, abban a keretben — és 
minden izében megőrizte a gyakorlati 
vonatkozásokat. És a már elért ered­
mények láttán, biztatóan s nagy vo­
nalakkal hat az a perspektíva, me­
lyet a tervbe vett kézimunka-tanfo­
lyam állít a tekintetek elé. Nagy s 
általánosan érzett szükségletről van 
szó és a tanfolyam tető alá juttatá­
sával a polgári leányiskola csak fo­

kozza majd a maga munkássága je-
leIlt8EIísmerés illeti az iskola tanári 
karát és buzgóan és eredménnyel 
állia a tisztjét az iskola igazgatója, 
Gyulai Károly, aki hozzáértően, ne­
mes igyekvésekkel emeli évről-évre 
az állami polgári leányiskola színvo­
nalát.
Zempléni Hétfői Hírek.

Néhány héttel ezelőtt egy jóakarata 
pesti ur a figyelmünkbe ajánlotta a vál­
lalkozását. Nem többről s nem keve­
sebbről volt szó, minthogy küld ne­
künk hétről-hétre négy oldalra sza­
bott s aktuális pesti eseményekből 
összerótt újságot. Mit csináljunk mi 
azzal a négy oldallal ? ágált
bennünk a kíváncsiság. — A pros­
pektus nyomban meg is adta ilyen 
formán a választ: két oldalra rámél- 
tóztatnak nyomatni a helyi esemé­
nyekről való írásokat s az a két ol­
dal a mi Pestről küldött négy olda­
lunkkal együtt ad egy helyi újságot. 
Ezt irta a pesti ur s bárha meg is 
állapítottuk, hogy ötletes amerikai 
stílusban dolgozik, az ajánlatából 
még sem kértünk. Ha mindjárt egy 
koronáért is ad száz példányt, mert 
enyiért akarta adni. A pesti ur erre 
tovább házalt és az egyik újhelyi 
nyomdával meg is alkudott. És hét­
főn — fürge, gyorslábú rikkancsok 
utján — a publikum elé került a 
legújabb helyi lap : a Zempléni Hétfői 
Hírek. Szigorúan a budapesti ur re­
ceptje szerint. A főszerkesztője dr. 
Grosz Dezső és az uj sarzsit dr. Grosz 
már az első percben arra használja, 
hogy végig húzzon rajtunk. Sebbel- 
lobbal, kissé nyersen. Magunkról 
— címmel cikket ir és megállapítja, 
hogy mi — a Zemplén — a hatalom 
uszályhordozói vagyunk és minden 
kritika nélkül dicsérünk a hatalom 
kegyéért. Hát kezdjük ott: mi érdek­
lődéssel nézünk a dr. Grosz Dezső 
vállalkozása elé és hisszük, hogy a 
tolla a saját portáján is csak a köz­
érdekért fog buzogni. Nem értünk 
azonban valamit. Mi ma is azok va­
gyunk, a kik a múltban voltunk és 
és a múltban egyik szorgalmas, sokra 
becsült munkatársunk éppen dr. Grosz 
Dezső volt. Az Írásai a mi hasábjain­
kon láttak napvilágot és szives kész­
séggel adtunk helyet a mondatainak, 
araikor harcos készséggel agitált a 
közérdekekért. Hát mikor nem látott 
jól dr. Grosz Dezső: akkor-e, amikor 
annyira becsülte a Zemplént, hogy 
egyenesen a hasábjain kért helyet a 
maga mondanivalóinak, vagy most, 
amikor ki akar végezni minket. Mi 
azt mondjuk és igaz hittel mondjuk, 
hogy most. Tudja ezt nagyon jól dr. 
Grosz Dezső is és azt a haragos 
mondatot csak azért vetette papírra, 
hogy a vállalkozása jogosultságát 
valahogy alácölöpözze.

Az azután más lapra tartozik, 
hogy nagyon szomorú vállalkozás az, 
amit ilyenformán kell alátámaszt- 
gatni. — És még csak anynyit: 
a Magunkról cimü cikk csak 
a két belső oldalra vonatkozik. A 
többire nem is vonatkozhatik, hiszen 
a többi négy oldalt Pesten Írják, 
Pesten nyomják a dr. Grosz Dezső 
tudta és beleegyezése nélkül, de azért 
a dr. Grosz Dezső főszerkesztése 
mellett. És az egész dologban ez 
furcsa.
A sálánál gyerekek.

Illedelmes csöndben — kézt a 
kezébe téve — járta végig Ujhely 
utcáit 40 pöttömnyi apró gyerek. A 
zemplénszinnai állami elemi iskola 
növendékei voltak és a fiuk pórias 
felvidéki fehérvászon gúnyában, a 
lennhaju leánykák meg hótiszta, csi­
nos ruhában — a tanítójuk és a ta­
nítónőjük vezetése alatt — nagy útra 
keltek. Az apró s gyermekes vágyak 
netovábbját: Budapestet keresik meg, 
hogy sorra vegyék mindazt, amivel 
az ország fővárosa ékeskedik. És 
útra kelve — a szemük nézésében 
ott ragyogott az ártatlan, igaz öröm 
— végigjárták Újhelyi és az apró,

parányi emberkéknek bizony nyitva 
maradt a szájuk, ahogy elóbük ötlött 
ez a kicsiny, húsz és egynéhány ezer 
lakosú város. Ami akármilyen kicsiny, 
mégis mesebelien hat az ő fatornyos 
meg nádfedeles falujok után.

Mindez azonban csak külsőség 
ős amikor megemiitjük, egy nagyon 
jelentős dolgot akarunk csak leje­
gyezni. Ahogy járták a várost a tisz­
tán s csinosan öltöztetett apró tót 
gyerekek és ahogy diskurálgattak 
egymás között, még véletlenül sem 
botlott a nyelvük a tót szóra. —- 
Magyarul csacsogtak, magyar szó 
volt a szavuk és nekünk úgy tetszett, 
hogy többet szolgált a magyarság 
ügyének a tanítójuk meg a tanítónő­
jük, amikor megtanította a magyar 
szóra őket, mint egy sereg cifra par­
lamenti beszéd. Ez az élet — a maga 
igazában, minden súlyával — és a 
szinnai tanító meg a tanítónő becsü­
lettel állják a helyüket, ahova a nem­
zeti akarat állította őket. És ennél 
különb dicséretet nem tudunk mon­
dani róluk.

a rastó tzletvezett!
Kazy József levele s Ste- 
tina József kereskedelmi 

államtitkár átirat*.
— jun. 21.

Minden elismerésre méltó s köz- 
megelégedéssel találkozott a város­
nak az az akciója, melylyel az ille­
tékes tényezők előtt a maga nagy 
érdekeiért szállt síkra. A vasúti üz­
letvezetőség, egy ezred katonaság, a 
polgári fiúiskola államosítása és a 
felső-kereskedelmi iskola: mind ko­
moly, sokatjelentő cél és megérdem­
lik, hogy fokozott erőkkel, minden 
követ megmozgatva munkáljuk ben­
nük a magunk érdekeit. Legutóbb 
közöltük Kazy József államtitkár, 
országgyűlési képviselőnk levelét, a 
melyben értesítette Farkas Andor 
polgármestert arról az újabb fordu­
latról, mely a felsőkereskedelmi is­
kola ügyében következett be. E na­
pokban Kazy József újabb levéllel 
kereste fel a polgármestert és érté­
sére adta, hogy az üzletvezetőség 
felállítására irányuló akciónk ez idő- 
szerint még nem aktuális, amennyi­
ben a kormány a tervbe vett két uj 
üzlet vezetőséget — nagyon jelentős 
közlekedési érdekből — az ország 
déli részén kénytelen felállítani.

Kazy József levele, melyet Far­
kas Andor polgármesterhez intézett, 
a következőket mondja:

Budapest, junius 16.

Igen tisztelt Polgármester ur!
Sátoraljaújhely város nevében 

szives volt Polgármester ur egy 
kérvényt juttatni hozzám, mely­
ben a város Máv. üzletvezetőség 
felállítását kérelmezte. Ma kap­
tam Stetina József kereskedelmi 
államtitkár úrtól választ, melyet 
bővebb tájékozás végett másolat­
ban ide csatolok. Igen sajnálom, 
hogy az ügyet érvényre juttatni 
nem sikerült, azonban a magam 
részéről jó lélekkel megtettem 
mindent, amit tehettem. Szívé­
lyes üdvözlettel készséges hive:

Kasy József.

Leveléhez mellékelte Kazy Ste­
tina József kereskedelemügyi állam­
titkárnak hozzá intézett átiratát, mely 
szószerinti másolatban igy szól:

P. évi május hó 23-án kelt 
nagy becsű soraiddal figyel­
membe méltóztattál ajánlani 
Sátoraljaújhely város közön­
ségének azt a kérelmet, hogy 
az államvasutaknál szerve­
zendő uj tlzletvezetóségek 
egyike Sátoraljaújhelyben ál­
líttassák fel. Van szerencsém 
ebben az ügyben a követ­
kezőkről tájékoztatni. — Az



Junius 21.

1911. évi állami költségve­
tésben két uj üzletvezetőség 
felállitásávalkapcsolatoskölt- 
ségekről történt gondoskodás 
és minthogy a közel 3000 
km. hálózattal biró szegedi 
üzletvezetőség tehermentesí­
tése a legsürgősebb feladat, 
a jelzett két uj üzletvezető­
ig felállítására az ország 
déli részén van szükség és 
a minisztertanács folyó évi 
május hó 25 én már az uj 
üzletvezetőségek székhelyéül 
Temesvárt és Szabadkát ki 
ia jelölte. Ily körülmények 
között arra nézve, hogy az 
ország északi területén mi­
kor és hol lesz üzletvezető­
ig felállítható, majd a szük­
séges költségeknek a jövő 
évek költségvetéseiben le­
endő rendelkezésre bocsáj- 
táaa után lehet majd állást 
foglalni.

A választ tudomásul kell ven­
nünk és nyugtáznunk kell, hogy az 
akciónk sikerrevezetésónek útjába 
közlekedés-politikai akadályok kerül­
tek. Ez azonban nem jelentheti azt, 
hogy az üzletvezetőségről már — most 
egy szers minden korra mondjunk le. — 
Amikor aktuális lesz az éjszaki üz- 
letvezetőségek felállításának terve — 
s ezt az idő nagyon rövidesen meg­
hozhatja — újból síkra kell szállnia 
a városnak és minden erőnkkel, fo­
kozottan buzgóan kell majd megkí­
sérelnünk, hogy a sokatjelentő s ma 
már annyira népszerű tervből valóság 
lehessen.

HÍREK.

Az év végén. Az érettségi vizs­
gálatok körülbelül véget ér­

tek az ország minden részében s 
örömmel állapíthatja meg az ese­
mények krónikása, hogy eddig még 
nincs diák-öngyilkosság, talán már 
az idén nem is lesz. Mi ennek az 
oka ‘í Talán a tanárok óvatosabbak 
lettek, jobban képesek magukat 
fegyelmezni ? Hisz ezek eddig is 
azok voltak, a becsületük, a csa­
ládjuk jó neve, — a kenyerük függ 
tőle, hogy azok legyenek. A szülők 
lettek belátóbbak, vagy a gyerme­
kek érettebbek, több felelősség-ér­
zettel birók ? Mindegy, akárhogyan 
áll a dolog, de tény, hogy az előző 
évekhez képest javultak az állapo­
tok. Ezt pedig első sorban a mű­
veltség terjedésének, a felelősség- 
érzet érettebb felfogásának, nagyobb 
körre való kiterjedésének és a ta­
nulók testi- és lelki életével való 
behatóbb és lelkiismeretesebb fog­
lalkozásnak lehet tulajdonítani. Ré­
sze van ebben minden társadalmi 
tényezőnek. S ahogy harcolnak a 
különböző társadalmi irányzatok, 
lehetnek és vannak is* óriási elté­
rések a módok és az eszközök meg­
választásában, de azt el kell is­
mernünk, hogy egyes, igen csekély 
töredék leszámításával, mindenik 
tiszteletreméltó cél felé törekszik. 
Azt sem találjuk természetellenes­
nek, hogy az egyes törekvések 
szembe találják egymást és az egy­
más bőrén akarnak boldogulni. 
Győzzön a jobb. Az meg egészen 
természetes, hogy a maga igazáért 
mindenki teljes erővel száll. síkra. 
Csak azt szeretnék mindenkinek a 
fülébe kiáltani, hogy a legfőbb jó­
ért : a boldogságért az emberek 
világteremtése óta küzdenek, nagy­
jában mindig ugyanazon módon, 
csak az eszközök és a küzdők in­
dividualizmusa más. Ennek a küz­
delemnek rengeteg sok áldozata 
volt mindig. Á műveltség haladá 
sával azonban ezek az áldozatok 
hova-tovább mindig kevesbbedtek,

mert az emberek ráhelyezkedtek 
arra alegigazabb tanításra,hogy amit 
nem akarsz, hogy cselekedjenek 
neked az emberek, te se cselekedő 
azt nekik. S ez igy van jól. Azt 
mondja egy társadalom tudós: „A 
műveltség a posztónál kezdődik," 
vagyis ott, ahol az emberek felfe­
dezik és megbecsülni kezdik egy­
mást. Talán most erre az útra tér­
tünk.

— Uj egyetemi magántanár. 
Trócsányi József sárospataki jogaka­
démiai rendkívüli tanár az egyetemi 
magántanári vizsgát a magyar ma­
gánjogból a kolozsvári tudományegye­
temen letette.

— Öngyilkos földbirtokos. Hét­
főn este megjelent a budapesti rendőr­
főkapitányságon Prónay Álbertné 
tállyai földbirtokosné és elmondotta, 
hogy évek óta neveli Battik Lajos 
földbirtokosnak a végrendelethamisitó 
Battik Sándor bátyjának most tizen­
három éves Anna nevű leánykáját. 
Battik Lajos ugyanis elvált a felesé­
gétől és Prónaynéra bízta a gyerme­
két, Ő pedig Budapestre költözött. A 
kis Battik Anna vasárnap Budapestről 
levelet kapott. Az édesapja irta, aki 

j bejelentette, hogy öngyilkos lesz. A 
rendkívül érzékeny hangú hosszú 
levélben többek közt ezeket Írja: 
„Légy jó 1 Álmaidban visszatérek hoz­
zád, hogy megőrizd emlékemet. Ami­
kor e levelet olvasod, már a túlvilág­
ról vigyázok minden lépésedre. Légy 
boldog, légy szerencsés, ne úgy, mint 
szerencsétlen apád." Prónayné a le­
vél elolvasása után nyomban Buda­
pestre utazott és kérte a rendőrséget, 
hogy akadályozza meg az öngyilkos­
ságot. Amig ezeket elmondotta, egy 
rendőr arról értesítette a főkapitány­
ság ügyeletes tisztviselőjét, hogy a 
Ferenc József-hid budai oldalán egy 
uriasan öltözött férfi főbe lőtte ma­
gát és meghalt. A rendőri bizottság 
kiment a helyszínre, ahol megállapí­
totta, hogy az öngyilkos Battik Lajos 
45 éves földbirtokos. Elkeseredése 
okát nem tudják.

— Eljegyzés. Bach Géza, a sá­
toraljaújhelyi kerületi munkásbizto- 
sitó pénztár igazgatója eljegyezte 
Eiszenmann - Oszkár kir. tanácsos, 
pénzügyigazgató leányát, Pancit.

— Morócz Miklós megkerült. Még 
a múlt esztendőben történt, hogy 
Morócz Miklós előbb zemplénagárdi, 
majd radi jegyzői írnok különböző 
csalások és sikkasztások után állo­
máshelyéről megszökött. — Mulatós, 
uótáskedvü életet ólt és a bor meg a 
cigány sokkal többe került, semhogy 
a kicsiny fizetéséből juthatott volna 
a költséges passziókra. Akkor nyom 
nélkül lünt el s a körözése is elren­
deltetett. A budapesti rendőrség e 
napokban azután elfogta Budapes­
ten Moróczot és tegnap a sátoralja­
újhelyi kir. ügyészség fogházba szál­
líttat!

tüzet fogott. Előbb csak halkan sut­
togtak arról, hogy Buttánó megölte 
a gyermeket, majd néhány nap múl­
tával olyan hangos lett a szóbeszéd, 
hogy a csendőrség is tudomást szer­
zett a dologról. Nyomozni kezdett s 
hamarosan meg is állapította a tény­
állást. Buttánó töredelmesen ismerte 
be a bűnét, mire a hatóság megej- 
tetvén a nyomozást, a gyermekgyil­
kos anyát a sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészség fogházába szállíttatta be.

— Tánctanitás. Révész Imre 
tánctanár, ki városunkba már számos 
óv óta a legnagyobb elismeréssel ta­
nítja táncra az ifjúságot, junius hó 
24-én kezdi meg a tánctanitást a 
„Nyúl" kerti nagytermében. Beiratá­
sok a „Pannónia" szálló 4. sz. szobá­
jában naponta d. e. 10—12-ig, folyó 
hó 24-tő) pedig a táncteremben a 
tanítás ideje alatt eszközölhetők

— Halálozás. Jancsik Gyula betű­
szedő élete 24. évében hosszas szen­
vedések után elhunyt. Buzgó igyeke­
zető, fáradhatatlan munkás volt, ki 
hosszú időn át állott a Zemplén vál­
lalatának szolgálatában. Temetése 
hétfőn ment végbe nagy részvét mel­
lett és a szomorú aktuson a Zemplén 
szerkesztősége és kiadóhivatala is 
képviseltette magát.

— Gyermekgyilkos anya. Ozv. 
ifj. Butta Jánosné — az Ura halálá­
val — önmagára hagyva, árván ma­
radt Tállyán. Nehezen tudott a kis 
faluban megélni, felköltözött hát Buda­
pestre és ott cselédi sorba szegődött. 
A nagy város azután elvégezte a 
többit. Buttánó néhány héttel ezelőtt 
odahagyta a szolgálatát és hazauta­
zott Tállyára, ahol rövidesen egy 
egészséges fiúgyermeknek adott éle­
tet Nagyon a lelkére vette a dolgot 
ős akármilyen uton-módon, de el 
akarta tiltkolni a falu előtt a maga 
anyaságát. A szülés után megfojtotta 
hát az apró, ártatlan gyermeket és 
egy ládába téve, a kamrájában elásta. 
A falu gyanúja azonban egy-kettőre

— Meghalt a fürdőben. Tóth Mi­
hály, Zemplén község 60 éves éjjeli 
őre hétfőn kora reggel bejött Ujhelybe 
és az útja egyenesen a Dianna-für­
dőbe vitte. Két jegyet is vett: a gőz­
fürdőbe egyet, a .másik jegy meg 
kádfürdőre szólt. És reggel 6 órakor 
fürödni ment és fürdött órák hosszán 
át. Délelőtt 11 órakor még mindig 
nem adott életjelt magáról, gyanússá 
lett hát a dolog a fürdő személyzete 
előtt. Betörtek a kabinjába és ott ta­
lálták a földön, holtan elnyúlva 
Tóthot. Nyomban értesítették a halál­
esetről a rendőrséget, ahonnan Kell­
ner Sámuel alkapitány és dr. Stern 
Ármin városi alorvos mentek ki a 
helyszínére. — Miután megállapítást 
nyert, hogy a halált szivszélhüdés 
okozta, tegnap Tóthot az újhelyi köz­
temetőben örök nyugalomra helyezték.

— Zenevizsga. Várkonyi Sán­
dor zenetanár zenevizsgája vasárnap 
délután folyt le a vármegyeháza nagy­
termében. A termet zsúfolásig meg­
töltötte a közönség és szives szere­
tettel tapsolta meg az előadókat. — 
Zongorajátékukkal kiváltak Ehlert 
Jelma, Karsa Lili s Tóth Ella, inig 
a hangverseny során Nagy Elza, Tö­
rök Manci és Gottlieb Erzsi arattak 
zajos sikert. A hangverseny végez­
tével a közönség lelkesen megélje­
nezte az ősz mestert: Várkonyi Sán­
dort, aki elévülhetetlen érdemeket 
szerzett az újhelyi zenekultúra fej­
lesztése körül.

— Elszámolás. Nyilvános szám­
adás a Sátoraljaújhelyi Athletikai 
Club f. évi junius hó 11-én megtar­
tott táncestélyéről. Bevétel 302 kor., 
kiadás 230 kor. Maradvány 72 kor. 
Felülfizettek: Perlstein József 9 kor., 
Schön Andor, Barna Dezső 5—5 kor., 
Dókus Gyula, Dombó Gyula, Forn- 
szek Béla 3—3 kor., Mester Dezső, 
Veres József 2 kor., Prihoda Lajos, 
Vilkovszky Kálmán 1—1 kor.

— A borhamisítás statisztikája. 
Mint hivatalos forrásból értesülünk, 
a múlt esztendőben az Országos Che- 
miai Intézet Budapesten összesen 344 
darab gyanúsnak jelzett bormintát 
vizsgált meg, mely 148 féle pincéből 
került ki. A megvizsgált minták közül 
37 minta, tehát körülbelül 9°/o talál­
tatott hamisnak, mig a többi ellen 
vegyelmezés alapján kifogás nem volt 
emelhető. Ez mindenesetre kedvező 
arány, mely annak tanúbizonysága, 
hogy az uj szigorúbb bortörvényt az 
érdekeltek jobban respektálják, mint 
a régit.

— A koleragyanus. A fekete rém 
— a koleragyanu — újabban megint 
végigsurrant a vidékünkön. Az elmúlt 
napokban a vasúton érkezett Nagy- 
szaláncra Mikita János a „Saxonia" 
koleragyanus hajóról. Az utat vasúton 
tette meg és Sátoraijaujheiy érinté­
sével iparkodott a falujába. A kolera- 
gyanúról való hir érthető riadalmat 
keltett az egész vonalon s a hatósá­
gok teljes apparátussal vonultak az 
ijesztő gyanú elébe. Dr. Nagy Béla 
járásorvos azonnal a helyszínére uta­
zott, nevezettet megvizsgálta és egész­
ségesnek találta. Mikita öt napig la­
kásán marad izolálva. Majd a zsa-

dányi kőrorvos vizsgálta meg és szin­
tén egészségesnek találta. Mikita na­
ponként orvosi ellenőrzés alatt áll. 
Ugyancsak a Saxoniával -jöttek haza 
Amerikából Vlanár Juli és Stefnyiczky 
Lajosné. A családjuk Ujhelyben la­
kik, távirati megkeresésre az újhelyi 
rendőrség — mivel a kolerával fer­
tőzött Olaszországon átjöttek — 5 
napi orvosi felügyelet alatt tartja 
őket. Egészségesek.

— A győngyélet vége. Tamás 
Ferenc és Horvát Sándor megunták 
Nyíregyházán a győngyéletet és meg­
szöktek. Persze a csendőrség ízibe 
nyakoncsipte őket és bekísérte a ka- 
tonáékhoz Miskolcra. Ott azonban 
nem nagyon vigyáztak reájuk s a 
két katona egy pár óra múlva ismét 
megszökött. És vitézlő Tamás uram 
már másnap a Szerencs melletti 
Zombor községben kitünően sikerült 
betörést csinált. Most újra üldözi a 
jó madarakat a csendőrség.
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— Liszkai csendélet. Olaszlisz- 
kán az öreg Kovács Ferenc kiment 
a szőlőbe dolgozni. Másnap reggel az 
öreget a kiment munkások alóltan ta­
lálták. Rögtön izentek hozzátartozói­
nak, hogy Kovács meghalt, jöjjenek 
ki érte, vigyék haza. Az otthon valók 
szekeret küldtek a halottért s a pap­
nak is bejelentették a halálesetet. 
De az öreg a szekér rázása követ­
keztében, hogy, hogy nem magához 
tért s a szekeren fölült és gyönyö­
rűen hallgatva az ő halálát hirdető 
harangszót, vonult be Olaszliszka vá­
rosába. Azután kijelentette Kovács 
Ferenc, hogy most még egyátalán 
nem kíván meghalni. Egészséges is, 
mint a makk.

— Mit hoz a nyár % A termés az 
idén a közepesen felülinek Ígérkezik. 
A földmivelésügyi minisztérium leg­
utóbb kiadott hivatalos termésjelen­
tése szerint a téli fagy és az egór- 
pusztitás folytán a bevetett terület 10 
százalékát ki kellett szántani. Ehhez 
a veszteséghez most egy újabb és 
nagyon komoly csapás járul: az 
ország számos vidékén ugyanis a ve­
tésben a hesseni és a fritt légy pusz­
tít, erősen gátolva a rendes kalászo- 
sodást. Azelőtt a mostoha időjárás, 
most a veszedelmes legyek pusztítása 
folytán az amúgy is kisebb bevetett 
területek terméskilátása erősen meg­
gyengült úgy, hogy szomorú eszten­
dőre van ismét kilátásunk.

— Nagyszebeni földhitel intézet 
kölcsönt közvetítő ügynöksége tör­
lesztéséé jelzálog körcsönöket nyújt 
oly előnyös feltételek mellett, amit 
semmi más intézet nem nyújthat. 
Megbízásokat elfogad és részletes 
útbaigazítással szolgál Maár Béla 

I Szóchényi-tér 9. (Fénykép, műterem 
Juhász-féle ház).

Szalontai Ferihéneh,
a budapesti Royal-orfeum 
szubrett primadonnájának

kabaré-estélye
Sátoraljaújhelyben, kedden, jnn. ZZ-én

a színházban.
B

Nyolc tagú müvésztársaság. — 
Briliáns műsor. — Pompás ka­
baré dalok. — Színpadi tréfák. 
— Rendes színházi helyárak. —

B
Jegyek előre válthatók 
a Gojdics nővérek 
dohánytőzsdéjében.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél*.
Főmunkatérs: Msjtényi öéms. 

Helyettes szerkesztő: Babos Búgé. 
Laptnlajdonos: Ehlert Gyűl*.
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ZEMPLÉN.

Versenytárgyalási hirdetés.
A tolcavai izr. hitközség elemi iskolájának újjáépí­

tésére folyó évi junius hó 25. napjának délutáni 2 
órájára nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Pályázni lehet az összes munkálatok anyaggal 
együtt való elvállalására, valamint minden szakmunkára 
külön-külön, vállalkozó anyagaival, esetleg csupán a 
kőműves munka teljesítésére anyag nélkül.

Az építési terv alólirott jegyzőségnél megtekinthető. 
Bánatpénzül a versenytárgyalás megindítása előtt

500 korona teendő le. .
Az ajánlatok között a szabad választási jogot az

építési bizottság magának tartja fenn.
Tolcsva, 1911. junius 15.

Az építési bizottság:
Trenesényi Adolf, Goldstein Herman,

jegyző. elnök.

Eladó ház A Lőcsén székelő „Szepesi Ta­
karékpénztár" tulajdonát képező 
Sátoraljaújhelyben a Deák-utca

3. szám alatt lévő, — a Jókai-utczára is nyiló 
ház, az ahhoz tartozó kerttel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad Werner Miksa 
(Deák-utcza 3.)

Világhírű jósolcsó természetes ásíáimz!
Gróf Schönbom-Buchheiní Károly

beregmegyei uradalmából

9 liihi Erzsébet
gyógyforrás

Gyomorbajok elleni specificum.
Elsőrangú üdítő és asztali ital! 

Egyenrangú a Giesshüblivel!

Polenai gyógyforrás
Elsőrangú diátétikus viz, legüditőbb 
asztali viz. Borral vegyítve kitűnő, tej­
jel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. 
Egyenrangú a krondorfi vízzel.

Szolyvai gyógyforrás
Dr. KótU, dr. Bókái, dr. Widder-Hof* 
fér, dr. Than, dr. Irsai Arthur, dr. Fodor 
József tanár urak és számos orvosi 
tekintélyek nyilatkozatai a1 apján ki­
tűnő sikerrel ajánltatik étvágytalan­
ság és gyomormegbeteged éseknól.

Kitűnő Iztt ital, igen üdítő viz 1
Egyenrangú a bilini vizzel!

Vezérképviselet és raktár:

Berhonits Honi kereskedőnél
Sátoraljaújhely (Vörősökör épület.)

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

t~ Brixeni Krístály-Aznrinnal
mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer 

mint a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen Ingyen-prospektust. 
Magyarországi főraktár:

MOLNÁR M. fc TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
csikkek nagykereskedése

Budapest, YL, Gyár-utoza 21 g.

Rézk énpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzést forrása.

| Zemplén-Ladmóczi Mész- és agyasipar | 
1 Részvénytársaság Sátoraljaújhely. |
H Ajánljuk a t. épilö, építész jl 
Elés mészkereskedő urak szívest 

figyelmébe az általunk kizárólag W 
gj fával égetett, teljesen kőmentes [aj

I I. rendű Il darabos meszel, 1
|5] mely kiadós voltánál fogva az |S] 
ra összes hazai termékeket felül- KJ 
ra múlja. m
bá Levélbeli megkeresésre azon- ti 
pl nal válaszolunk, távirati meg-U 
Elrendeléseket elfogadunk. M
I Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar f
y Részvénytársaság. jg

gj Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. gj 
Telefon szám : 32. jgj

ÉraraRsiisirceiRliSirsusirsi^jrg^i

Marx Email
padléfénymáz

1
1
l
fl
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

GZIfflB ALMOK
Schunda V. József

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

álandö bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

Sátoraljaújhely, Qeáh-utca 3. sz. alatt
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Jeget
szállítok jutányos árban 
üzletek, valamint privát 
házakhoz, naponta bár­
mily mennyiségben.

Előjegyzéseket elfogad

Klein Géza.
Telefon szám: 64 

Ugyanitt uradalmi tej meg­
vételre kerestetik.

megnyílt
Müller Dezső

űri és é (Mriéza
Rákóczi-ntcza 6. (Kispiacz)

a legszebb újdonságokkal.
Szolid és pontos kiszolgálat

tartósságánál és gyorsan 
száradó képességénél fog­
va utolérhetetlen kiváló 
minőségű padlókenee.

0
B 
El 
0
I

B 1
E! Egyedüli raktár Sátoralja- E! 
| ujhelyben: |

1 Ifi. Klein Jakabnál fj
mmmm

SZILÁGYI és DISKANT fj
GÉP- ÉS MOTORGYÁR, MALOMRPITBSZET

Saját gyártmányú, legújabb rendszerű

nyersolajmotorok ás lokomohilok
ipari és mezőgazdasági czélra.

Gözeke
alkatrészek.

lloriereileztt
vám és felmagas őrlésre,

ü:

Könyökszerkezetü és viznyomásu

BORSAJTÓK.
Gazdasági gépek.

Költségvetések, tervek ingyen * Képviselők kerestetnek

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.


